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1.- Escribe las ecuaciones quimicas ajustadas para las siguientes reacciones:
b) calentar plomo metalico con aire
d) estafio metdlico con HCI (conc) y caliente

f) plomo metalico con H,SOy(conc) y caliente

a) calentar estaio metalico con aire
¢) estafo metalico con HNOj5 (dil.)

e) estafo metélico con H,SO,(conc) y caliente

g) estafio metdlico con HNOj3(conc)

1) Pb(s)+ OH (conc)+ H,O () —
A

J) Sn(s)+ KOH (ac)+ H,O (1) —

k) PbCl, () + H,O (l) —

2.- Explica razonadamente Ila
obtencion del estano a partir de la
casiterita  (SnO,), utilizando el

diagrama de Ellingham que se adjunta
(abcisa en grados centigrados) para
determinar la temperatura minima de
trabajo. Escribe la correspondiente
reaccion ajustada indicando el estado
fisico de reactivos y productos.
Datos.- p.f. del Sn =232 °C.
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h) plomo metalico con HNOj3(conc)
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3.- Analiza con detalle el proceso de dismutacién del catién Sn2+(ac): escribe las semirreacciones y la
correspondiente reaccion global ajustada y determina AE®, AG®, asi como la constante de equilibrio
para el proceso de dismutacién. DATOS.- 7= 96485 C:mol-! ; R = 8,314 J-mol-1-K-1;
potenciales redox estandar (V): E°[Sn#+/Sn2+] = + 0,154 y E°[Sn2+/Sn] = - 0,137.

4.- Del anadlisis comparado de los puntos de fusién de los compuestos del estafio que se indican en la
tabla, explica razonadamente el tipo de enlace y de compuesto que forma el Sn(IV) en sus

tetrahaluros y en el didxido.

p. f. (°C) de compuestos de estaio

SnF4
704° (sub)

SnCly
-33,3°

SnBry
+ 30°

Snly
+143,5°

SnO,
1630°

5.- Predecir la geometria de las siguientes especies: a) SnCls-, b) PbClg?", ¢) SnCls".
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6.- El plomo cristaliza en una estructura cubica compacta (o cubica centrada en las caras). La densidad
del plomo es 11,34 g/cm3. Determina la longitud de la arista de la celda unidad y el radio metélico del
plomo en pm.

Datos.- masa atémica relativa: A; (Pb) =207,2 ; Na= 6,022:1023 mol-!; 1pm = 1012 m.

7.- Observa el diagrama de Ellingham que se adjunta 20D 270

: 2 HgO n
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Ejercicios adicionales
8.- Escribe las ecuaciones quimicas ajustadas para las siguientes reacciones:
a) estafio metélico con cloro (g) b) calentar plomo metéalico con cloro (g)
¢) SnCly(/) con agua(/) d) disolucién acuosa de SnCl, y exceso de CI-

e) SnO con HCl(ac) f) 6xido de estafio(II) con NaOH(ac)
g) PbO, con HCl(conc) y calentar la disolucidn resultante (2 reacciones)

h) pasar una corriente de SO»(g) sobre PbO(s)
A
1) PbS(s)+ O, (g) —

9.- Teniendo en cuenta los datos de potenciales redox, justifica por qué es dudoso que pueda existir el
yoduro de plomo(IV). Datos: E°(Pb4+/Pb2*) = 1,65 V ; E°(Io/I')) = 0,62 V

10.- Escribe las semirreacciones y la reaccion global ajustada, que tiene lugar al utilizar la bateria de

plomo en el arranque del motor del coche. Calcula AE y explica cémo se consigue que la bateria sea de
12 V ;es recargable? Datos E(V): (PbO2/PbSQy4) = 1,74; (PbSO4/Pb) = - 0,28

11.- El cloruro de estaiio(IV) reacciona con bromuro de etil magnesio, (C,Hs)MgBr, para dar

productos, uno de los cuales es un liquido (A). El compuesto (A) sélo contiene C, H y Sn. De la

oxidacién de 0,1935 g de (A) se obtuvieron 0,1240 g de diéxido de estafo. Determina la férmula
empirica de (A). Datos.- masa atomica relativa: Ay (Sn) = 118,7

12.- Las pruebas de que disponemos respecto a que los antiguos romanos ingerian altos niveles de Pbl!
provienen del andlisis de sus esqueletos. Sugiere una razén por la que los iones plomo se encuentren en
el tejido 6seo.



